



学以致用

习近平 新时代中国特色社会主义思想 学习问答

为什么说中国特色社会主义是社会主义，不是别的什么主义？

科学社会主义是人类历史上的伟大创造，也是人类自我解放的伟大觉醒。如果说科学社会主义跌宕起伏的发展历程，好比一部气势恢宏的交响乐，中国特色社会主义就是这部交响乐的华彩乐章。历史和现实都告诉我们，只有社会主义才能救中国，只有中国特色社会主义才能发展中国。近些年，国内外有些舆论提出中国搞的究竟是不是社会主义的疑问，有人说是“资本主义”，还有人干脆说是“国家资本主义”“新官僚资本主义”。那么，我们应该如何正确认识和把握这个事关中国特色社会主义性质方向的重大问题呢？

习近平总书记旗帜鲜明地指出：“中国特色社会主义，既坚持了科学社会主义基本原则，又根据时代条件赋予其鲜明的中国特色。这就是说，中国特色社会主义是社会主义，不是别的什么主义。”这一重要论述掷地有声、一语中的，坚持了科学社会主义理论逻辑和中国社会发展历史逻辑的统一，回应了国内外一些舆论对中国搞的是不是社会主义的质疑，廓清了对中国特色社会主义认识上的迷雾，彰显了我们党清醒的历史自觉和坚定的政治自信。在当代中国，坚持和发展中国特色社会主义，就是真正坚持和发展科学社会主义。

什么是科学社会主义？马克思恩格斯曾对未来社会主义社会的发展过程、发展方向、一般特征作过科学预测和设想。他们认为，社会主义社会和资本主义社会具有决定意义的差别主要包括：在生产资料公有制基础上组织生产，满足全体社会成员的需要是社会主义生产的根本目的；对社会生产进行有计划的指导和调节，实行等量劳动领取等量产品的按劳分配原则；合乎自然规律地改造和利用自然；无产阶级革命是无产阶级进行斗争的最高形式、必须由无产阶级政党领导、以建立无产阶级专政的国家为目的；通过无产阶级专政和社会主义高度发展最终实现向消灭阶级、消灭剥削、实现人的全面而自由发展的共产主义社会的过渡；等等。这些构成了科学社会主义基本原则，是中国特色社会主义的“根”和“源”。

(未完待续)

来源：共产党员网

村级集体经济描绘炫彩“丰”景

——敖汉旗抓党建促乡村振兴硕果累累

一分耕耘，一分收获。敖汉旗立足抓党建促乡村振兴，扭住发展壮大村级集体经济这个“牛鼻子”，理思路、调结构、转方式、促增收，硕果累累。在广袤的良田沃野，到处呈现出一派生机勃勃的“丰”景。



“丰”景如画。



小蜜瓜大发展

种植大户杨姐说：“上级党委给我们拨付资金，组织我们因地制宜发展蜜瓜产业，才有了我们现在的好生活，你看这满地的蜜瓜，多喜人，今年又是一个丰收年！”

理思路。紧紧围绕党建引领乡村振兴这条主线，充分发挥党建联合体的示范引领作用，发展特色产业。引导四道湾子镇党委联合旗农牧局党委等，组建金丝网瓜党建联合体，先后集中流转土地6000亩，整合中直机关扶持资金、京蒙帮扶资金，发展壮大村级集体经济资金和涉农项目资金等2300余万元。六道湾子村金丝网瓜产业增收1050万元，村集体增收26万元，人均增收6000元以上。



小谷穗大产业

村民组长老孟说：“以前咱们这里种啥都不成规模，收粮食的商贩也不愿意来，自从村党总支领办的合作社领着大伙儿流转土地、调整种植结构，让咱们谷子种植连了片，签成了订单，这下不愁销路了！”

调结构。实施党支部领办合作社措施，发挥“双带”作用，发展主导产业，着力在科学选择产业类型和生产经营模式上下功夫。帮助古鲁板蒿镇白家店村党总支领办合作社，鼓励社员自主发展谷子种植1000亩、甜菜和洋葱栽培8400亩、苍术和白木中药材200亩，引进的小马哥净菜加工项目投产，形成种、产、销一体的完整产业链条，预计年增加集体经济收入50万元，带动本村村民150人就业。

小番茄大能量

致富能手张姐说：“看现在咱们村大棚一栋栋建起来，番茄一箱箱卖出去，老百姓的钱包一点点鼓起来，这些变化离不开各级党组织的大力支持！”

转方式。持续推进融合党建助力产业振兴，依托党建引领设施农业发展共同体，创新经营方式。协调萨力巴乡党委与赤峰学院、赤峰农牧科学研究院对接，整合乡机关党支部、5个旗直部门党支部、6个村级党支部、2个高校党支部和2个合作社，组建博士工作站1处。先后整合各类资金2.26亿元，分三期工程建设标准化日光温室2407栋、高标准日光温室1万平方米，配套建设保鲜库和蔬菜分拣中心6000平方米。萨力巴村设施农业大棚以种植番茄为主，预计年产量达1亿元，人均增收4万元。



番茄红，笑容甜。

小木耳大作为

党员小李说：“原来在咱们这儿，黑木耳是个稀罕东西，大家都不会种，党支部找来了专业技术人员教我们，现在依靠木耳产业，我们的经济收入向前迈了一大步。”

促增收。利用京蒙对口帮扶契机，深化党建融合带动产业发展，创新发展模式。组织金厂沟梁镇党委调整黑金木耳联合党委，充实组织力量，更新管理方式，探索“支部+单位+企业+合作社”模式，在设力虎村、段木梁村、石匠沟村建设木耳基地3处、木耳大棚250栋，实现年产量木耳35万斤、利润210万元、人均增收5000元。



采摘木耳忙。

↑↓图文来源：赤峰玉龙先锋 市委组织部党员教育中心

学好“四史”

永葆初心 永担使命



▲当时的扫除文盲奖状。

新中国扫盲运动

1958年2月27日，教育部联合共青团中央等部门在北京召开扫盲先进单位代表会。时任国务院副总理兼全国扫除文盲协会会长陈毅在会上说：只有做好扫盲工作，中国才能改变又穷又白的面貌。

其实，早在上世纪三十年代，陕甘宁边区政府成立之初就迅速开展了大规模的扫盲运动，设立了大量的夜校、冬学和识字组，孩子教妈妈识字、夫妻互教互学的动人场面随处可见。

新中国成立之初，全国5.5亿人口中，文盲率高达80%以上，成为制约新中国经济社会发展的巨大障碍。1950年9月，第一次全国工农教育会议在北京召开后，一场大规模的识字扫盲运动在全国各地迅速展开，其中，西南军区文化干事祁建华发明的“速成识字法”在全国范围广泛推行。

上世纪五六十年代，新中国先后四次开展扫盲运动，轰轰烈烈的扫盲运动不仅有效地降低了文盲率，也改变了一代人的生活命运，为新中国建设以及各项事业的发展壮大奠定了坚实的基础。

来源：共产党员网

克什克腾旗

“四化”举措激发“银发”党员动能



▲老党员们在“书画课堂”进行学习交流。

本报讯 克什克腾旗聚焦离退休党员教育管理质效提升，从组织建设、服务保障、活动载体、教育管理四个方面发力，通过“四化”举措切实增强“银发”党员“四感”，让“银发”党员退休不褪色、离岗不离党。

优化组织建设，增强“银发”党员的“归属感”。按照有利于教育开展、有利于作用发挥、有利于监督管理的“三个有利于”原则，成立离退休党支部33个，为750名“银发”党员“筑巢安家”。依托党建网格，对老党员的具体情况登记造册，详细记录老党员的基本情况、联系方式等信息，确保“银发”党员底数清、情况明。

细化教育管理，增强“银发”党员的“认同感”。鼓励引导离退休党组织将主题党日、党组织活动等搬进凉亭、公园，通过政策宣讲、党史讲座、集中研学，让党员教育延伸到每名“银发”党员。充分发挥离退休党员在社会治理、疫情防控、“红色物业”创建中的先锋模范作用，组建“银发”党员疫情防控、物业监督等志

愿服务队21个，切实增强“银发”党员自我认同感。

强化活动载体，增强“银发”党员的“获得感”。组建书画、健身、棋牌等兴趣活动小组20余个，通过经验交流、项目竞赛、才艺展示等形式，营造健康乐观的“银发”党员文化氛围，促进“银发”党员老有所乐、老有所获。引导“银发”党员组建成立合唱团、舞蹈队、太极拳协会等艺术团10余支，结合主题党日、专题党课、联建共建等党组织活动，宣传党的路线、方针、政策，引导“银发”党员做党在基层的“传声筒”和“扬声器”。

深化服务保障，增强“银发”党员的“幸福感”。依托党员活动室、阅览室、健身房等场所，建设“党员之家”、棋牌室、书画室，让老党员活动有阵地、学习有场所、娱乐有去处。定期召开“银发”党员建言献策座谈会，累计收集物业管理、志愿服务等方面意见建议201条，同时建立健全走访慰问老党员工作制度，走访慰问老党员1042人，为生活困难老党员提供帮助。



以“喜迎二十大，筑梦新征程”为主题，开展群众性文体活动。